

Макет и ворстка: И. Голубченко. Корректор: Н. Пономарева

Обзор сети

О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ

ТОЛЯ ПЕЛ, БОРИС ЧИТАЛ, НИКОЛАЙ НОГОЙ КАЧАЛ...

Львиная доля публикаций в Укрнете, конечно же, касается самого насущного и живописущегося. Изредка «проклеиваются» сообщения о птичках, как говорятся, но и они бывают пугающими. Для социологов зато попытка значительно расширяться. Полагаю, не один из них после окончания весны этого коронавирусного «разгула» за докторскую диссертацию сидят с материалами проведенных в самую горячую пору исследований. Попались на дни их из глаза.

Так, с начала карантина среди украинцев значительно возросла частота просмотром новостей: 49% начали следить за ними чаще. Об этом свидетельствуют данные опроса Социологической группы «Рейтинг». Кроме того, 38% опрошенных отметили, что стали чаще смотреть фильмы и сериалы, 35% — убирать дома, 32% — готовить еду.

О��о четверти отметили, что увеличили время на занятия саморазвитием (27%), общение с родными и близкими (27%), сон (26%), еду (24%) и прослушивание музыки (23%). Каждый пятый sagt чаще заниматься своим хобби (18%), читать книги (17%) или заниматься спортом (17%).

Карантин значительные повлиял на прогулки на свежем воздухе — почти половина (47%) отметили, что делают это реже, чем обычно. Думается, что в связи с ухудшением карантинных правил эта цифра уже не отражает действительности. По крайней мере, надеюсь, что она существенно выросла.

Также ограничения существенно сказались на общении с друзьями по телефону: 42% заявили, что говорят с ними не так часто, как до карантина. Каждый пятый вынужден был ограничить общение с родными и близкими (21%) и занятия спортом (20%). Социологическая группа «Рейтинг» провела опрос 1-2 апреля методом CATI (computer-assisted telephone interviews — телефонные интервью с использованием компьютера) на основе случайной выборки телефонных номеров. Выборочная совокупность: 1300 спроцентов в возрасте от 18 лет и старше. Ошибка repräsentativenness исследования с доверительной вероятностью 0,95: не более 4%.

ПЛАЧЕТ ДЕВУШКА В АВТОМАТЕ...

Ну вот — то, о чем предупреждали китайцы, пережившие эпидемию, а мы над этим смеялись, наступило... На фоне введения карантинных ограничений из-за пандемии коронавируса в глобальном масштабе растет количество случаев домашнего насилия. Об этом заявил генеральный секретарь ООН Антониу Гуттериш, передает пресс-служба Организации.

Обзор

ХРОНИКА ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ: МАРТ-2020

Не поймешь эту погоду с её рекордами: если не сколько дней в начале марта были признаны в Николаеве самыми теплыми за всю историю метеонаблюдений, то 2 и 3 апреля — наоборот, самыми холодными. Но говорить об апреле рано, поэтому давайте вспомним наиболее важные и резонансные события прошедшего месяца.

После урагана «Юлии», который пронесся 24 февраля, снес сотни деревьев, повредив десятки крыши и линий электропередач, николаевцы решили, что все лучше позади. Но все только начиналось — пандемия COVID-19 добиралась и до Украины. К счастью, до конца марта последствия «Юлии» в основном удалось ликвидировать, включая завершение ремонта пешеходного моста через Ингул возле бывшего завода им. 61 коммунара. Но вот с коронавирусом всё оказалось куда сложнее.

Когда его распространение по стране ускорилось, власти решили ввести карантин. В Николаеве с 12 марта в школах временно прекратили занятия, а с 17 марта были приняты беспредентные в современной истории карантинные меры: закрыты все торговые точки за исключением продуктовых, зоомагазинов и аптек, закрыты все заведения общества, сферы быта, развлекательные заведения и многое другое. Был жестко ограничен доступ посетителей в здания органов власти и местного самоуправления, изменены различные приемы чиновников и руководителей предприятий, ограничены прием посетителей центров предоставления администрации услуг. Дальше карантинные меры только усилились.

Одни из нововведений — ограничение наездов в салонах общественного транспорта: не более 10 человек. Это привело к тому, что большинство маршрутчиков стали убыточными, а некоторые направления, например проезд в Матвеевку — просто-таки аварии убыточными. Часть водителей прекратила работу, а некоторые маршрутки «резали», чтобы минимизировать убытки перевозчиков. Но остановках и в транспорте не раз возникали скандалы, и дошли даже до рукооприкладства в отношении водителей электротранспорта. К счастью, это были единичные случаи, потому количество пассажиров разрешили увеличить до уровня половины сидящих мест в салоне, но только при наличии у них защитных масок.

Достаточно малообразованной проблемой не было лягушек. Во-первых, их раскупили ещё раньше. Во-вторых, цены на оставшиеся запасы защитных средств, санитайзеров, жаропоникающих и прочего добра беззбок-



но вздули. Больше всего это относится к маскам, цена на которые в Николаеве, по свидетельству очевидцев, доходит до 80 грн. И это не какие-то маски дизайнерской работы, а самые обыкновенные! Постепенно ажиотаж стих, пошли маски занялись местные швеи, некоторы горожане сшили их себе самостоятельно. А в магазинах, которые продолжили работу, появились одноразовые защитные перчатки и эмульсии с санитайзерами для посетителей.

К счастью, оказалось, что традиции взаимопомощи и благотворительности по-прежнему присущи николаевцам. В частности, компания «НИБУЛОН» предоставила в распоряжение вирусологов современный аппарат, позволяющий выявлять коронавирус в организме с помощью полимеразной цепной реакции,оказало мощную материальную поддержку медучреждениям. Помогли другие коммерческие структуры, предприятия, обслуживающие жизнь и природопользование бизнесмен Владислав Чайке, первым в городе стали дешифровывать подделки, Артем Ильин передал медикам большую партию препаратов для ухода за больными. Даже православная церковь передавала медикам средства индивидуальной защиты.

Не обошлось, без ложи дегтя. К примеру, возник скандал вокруг инфекционной больницы, где пациентам, как и прежде, выдавали списки лекарств и сопутствующих товаров, которые им предлагалось купить за свой счет. Руководство медучреждения пояснило это недостатком финансирования и рядом бюрократических причин, из-за которых невозможно покупать все препараты, необходимые для эффективного лечения. Потом в интернет-сети появились другие «разоблачения»: в ставропольской компании «Ольвия» докерам приходит-

«ТЕОДОР РУЗВЕЛЬТ»

ПОДАЕТ СИГНАЛ SOS!



Это интересно

Первые три случая корона-вируса на авианосце США «Теодор Рузвельт» были диагностированы 24 марта 2020 года. В последующие дни выявили более 100 инфицированных, хотя проверили только четверть экипажа из почти 5000 человек.

— Многих женщин и девочек опасность подстерегает там, где они должны чувствовать себя в полной безопасности: в собственном доме... Мы становимся свидетелями ужасающей вспышки насилия в семье, — сказал он, добавив, что к этому также приводит усиление экономической неопределенности, рост чувства страха и тревоги.

Гуттериш пояснил, что в условиях пандемии правоохранительные органы перегружены, а многие центры помощи жертвам домашнего насилия — закрыты. Женщины некуда некуда, в случае распускания рук их «полонинами», обратились.

Он призвал государства обеспечить жертвам домашнего насилия онлайн-сервисы поддержки и не отказываться от судебного преследования агрессоров. Гуттериш также предложил обустроить в магазинах и аптеках аварийные системы сообщения об угрозе этого вида насилия, чтобы жертвы могли обратиться за помощью, не подвергая себя опасности и не привлекая внимания обидчика.

«Ничего удивительного. В ограниченных пространствах, в ограниченном круге общения идет накопление негативных эмоций. Это психологам давно известно. Поэтому и проводится юридический психологический отбор в длительные экспедиции, групповые кофемессы и тому подобное. А тут в семьях еще и «экономическая составляющая» добавляется. Семейный бюджет трещит по швам, люди вынуждены ограничивать себя в каких-то вещах, которых привыкли... Подозрительно они начинают «искать виновного», «срываются» и «отрываются» на окружающих», — так комментируют в соцсетях это сообщение николаевцы — члены, кстати говоря, не самого толерантного к женщины союза, что периодически подтверждается полицейскими сводками.

МАЛЬЧИКИ — НАЛЕВО, ДЕВОЧКИ — НАПРАВО

А вот и некий выход из предыдущей ситуации: в Липамунжинам и женшинам запретили выходить из дома в один день из-за эпидемии коронавируса, пишет Deutsche Welle.

Согласно принятым нормам, женщины могутходить за покупками только по понедельникам, средам и пятницам, а мужчины — по вторникам, четвергам и субботам. В числе прочего, эта мера дает возможность отдохнуть друг от друга. Правда, в воскресенье выходить из дома запрещено всем. Есть и другая проблема: защитники прав трансексуалов в Ганаме опасаются, что лица с другим полом, чем тот, который указан в паспорте, могут из-за этого стопиться с неприятностями:

Еще одно «лангамское но-хуэй»: у жителей этой страны ежедневно есть 2 часа в период с 6:30 до 19:30 на закупку жизненно необходимых товаров. Какие именно часы могут выйти в магазин, зависит от последней цифры в номере их паспортов.

«Страшный суд» какой-то...

Елена Кураса.

на наличие симптомов, и в случае выявления коронавируса их будут направлять в военные больницы.

Письмо командира корабля попало в СМИ, что вызвало возмущение в высших военных кругах США. Выступая на пресс-конференции, исполняющий обязанности министра Военно-морских сил Томас Модли пояснил, что ситуация с коронавирусом была непосильной ношей для командира «Рузвельта», который оказался перегружен и в лучшем выходе стал об艘дженным его от должности. Томас Модли отметил, что появление таких писем в СМИ создает впечатление, что «военно-морским силах зациклились на коронавирусе».

Модли добавил, что написание рапорта по вертикали командование само по себе должно повлечь за собой наказания, в то время как передача прессы является «нарушением принципов порядка и дисциплины». Как рапорт командира о коронавирусе на авианосце стал состоянием средств массовой информации, пока не ясно. События развились стремительно. Кэролайн уволили со стандартной формулой «в связи с утратой доверия».

Уволенного командинга экипажа проводил адмиралом: как героя. В то же время в Америке развернулась дискуссия, имел ли он право передавать материалы прессы. Одни счита-

ют, что командир прав, что поднял вопрос о снятии авианосца с боевого дежурства. Одно дело — умереть в боях за Родину, а другое — от эпидемии.

Вторая часть считает, что командир, испытавший гонконгский коронавирус, был непосильной ношей для командира, Томас Модли отмечает, что появление таких писем в СМИ создает впечатление, что «военно-морским силах зациклились на коронавирусе».

Проходящие сейчас в разных странах психологические, экономические и политические сдвиги показывают, что мир никогда уже не останется таким, каким был до коронавируса. Люди честолюбивы, пойдя на посты собственного уничижения, либо найдет решения для сохранения себя на прекрасной фантастической планете под названием Земля.

Валерий Бабич,

судостроитель, журналист, автор книг об авиносцах.

Как и ранее, Николаевской областной совет продолжал проходить конфликты. На этот раз основой противостояния между депутатами «группы Стадник» и «группы Москаленко» стал областной бюджет. Первые считают, что все субвенции госбюджета нужно перераспределить на борьбу с коронавирусом, иные деньги заберут на зад в госбюджет. Позиция же председателя облсовета Виктория Москаленко заключалась в том, что нужны пересмотреть областной бюджет-2020 и выделить деньги медикам, а вот судьбу субвенций Кабмина следует решить позже, оставив их как резерв для финансирования медучреждений в зависимости от того, как дальше будет складываться эпидемия.

Бюджетные баталии были грязными и грязными. Глава бюджетной комиссии облсовета и по совместительству директор аэропорта «Николаев» Федор Барна обложил матом В.Москаленко прямо во время её брифинга, в присутствии журналистов. Сессия облсовета также спровоцировалась скандалами и скорблениями. В итоге возобладала точка зрения В.Москаленко, и облсовет выпил медикам 109 млн. Правда, отправил в отставку Артема Барни. Позиция же председателя облсовета Виктория Москаленко не ясна и не удаётся, а сам её обвинили в кнопкодавстве во время голосования.

Остальная городская жизнь шла своим чередом. Возобновились работы по прокладке водопроводного дюкеров в Варваровском, на этот раз со стороны города — по ул. Большой Морской от Никольской до Варваровского моста. После полутора лет простоя состоялось долгожданное подписание документов о передаче подземного коммуникаций «Заря» в коммунальную собственность города.

На ул. Спаславской и Литинской, возле Дворца торжественных событий была демонтирована дерево-воловодническая электроподстанция, когда-то обслуживавшая трамвайную сеть. Она отработала свой ресурс, но не пойдет на металломол. Её хотят реставрировать и установить как объект исторической ценности в центральной части города. На территории музея-заповедника «Старофлотские казармы».

На переехде ул. Шевченко и ул. Декабристов был выполнен ремонт рельсового пути в обоих направлениях. Однако и тут не обошлось без скандала: вместо старой решетчатой решетки установили другую, но изначально тоже, мятая, гравийная, из которых состояли старые трамваи. А вот иностранные эксперты, которые оценивали состояние трамвая, заявили, что склонность к дыркам в прогибах и погибанию пассажиров в коленях превышает норму в 40%, а не в 12%, как требуется согласно стандарту ЕС.

«Посмотрим, что принесет нам апрель. А пока — всем здоровья и еще раз здоровья!» — сказала Елена Попова, менеджер по работе с клиентами муниципального предприятия. «Скоро у нас начнется новый сезон! Краснодарская трамвайная система — это гордость нашего города!»

Источник: Администрация города Николаев

Составил Козлов.

